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Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões 
da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião Ordinária do nono 
Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário Carvalho Delgado 
Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 
trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de todos os 
Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da reunião ordinária do dia 03 de 
setembro de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno 
expediente é feita leitura de  expedientes recebidos: Ofício n° 07.022/2018 encaminhado pela 
Operadora Claro Brasil em resposta ao ofício n° 07/2018 que solicita ampliação de cobertura do 
serviço móvel pessoal; Ofício n° 03/2018 convidando todos a participar do evento de apresentação 
oficial da primeira Liga Desportiva Limaduartina, oportunidade na qual será lançado o 1º Campeonato 
Municipal da LDL 2018, o evento acontecerá no dia 14 de setembro às 19:00 horas no Salão Nobre 
da Prefeitura Municipal; convite para o “13º Grande Encontro de Produtores Rurais de Lima Duarte, 
Olaria, Pedro Teixeira e Região” que acontecerá no dia 29 de setembro de 2018, no Centro Esportivo 
Lincoln Moreira Duque e terá início a partir das 12:00 horas; Ofício n° 156/2018 do Gabinete do 
Prefeito Municipal em resposta às Indicações de n° 109/2018 a 120/2018. Iniciando o grande 
expediente é feita leitura de  Indicação n° 125/2018, de autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de 
Freitas, José Jayme Carvalho da Cunha, Jerônimo Sebastião de Oliveira e Aristides dos Reis de 
Magalhães, indicando ao Poder Executivo Municipal que conclua o calçamento das ruas no conjunto 
habitacional “Paulo dos Reis Modesto”. A Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, defende a necessidade de conclusão da 
obra de infraestrutura do local, no intuito de solucionar problemas de locomoção. O Presidente 
registra a presença do Secretário Municipal de Saúde. Não havendo manifestações contrárias a 
indicação é aprovada; Indicação n° 126/2018, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, 
indicando ao Secretário Municipal de Obras que construa quebra-molas na Rua Odilon Januário no 
Bairro Vila Afonso Pena. A Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador Marcelo 
Rodrigues de Freitas afirma que desde o mês de janeiro de 2017 são recorrentes as solicitações de 
construção de quebra-molas em vias municipais, devido a necessidade de controlar a velocidade com 
a qual motoristas trafegam, colocando em risco a integridade física de munícipes. O Vereador 
Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos afirma que a via principal do Bairro Beira Rio 
também necessita da construção de redutores de velocidade. Não havendo manifestações contrárias 
a indicação é aprovada; Indicação n° 127/2018, de autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de 
Freitas, José Jayme Carvalho da Cunha, Jerônimo Sebastião de Oliveira e Aristides dos Reis de 
Magalhães, indicando ao Secretário Municipal de Obras que construa escada e corrimão de acesso 
entre a Rua Rosaura Moreira Tavares e o conjunto habitacional “Paulo dos Reis Modesto”. A 
Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas explica que 
atualmente o acesso de moradores é através de escada escavada em barranco, situação segundo 
ele, provisória e que precisa ser solucionada com urgência. Não havendo manifestações contrárias a 
indicação é aprovada, passando a leitura da Indicação n° 128/2018, de autoria dos Vereadores 
Marcelo Rodrigues de Freitas e José Jayme Carvalho da Cunha, indicando ao Secretário Municipal 
de Obras que recupere o calçamento nas Ruas A e B, no Bairro Vila Monteiro. A Indicação é colocada 
em discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas afirma que todos os Vereadores 
devem interceder, apesar do posicionamento do Ministério Público devido a situação de irregularidade 
do loteamento, por ser necessário que o Poder Público intervenha no intuito de minimizar a 
precariedade das vias. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos 
sugere que seja enviado ao Bairro, com a periodicidade de uma vez por semana, um caminhão pipa 
para molhar a terra e diminuir a poeira. O Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar 
a todos considera que o envio de caminhão pipa funcionará como fator paliativo para as ruas 
irregulares do loteamento e afirma que a Rua Estevão Candido é de responsabilidade do Município e 
precisa de manutenção. O Vereador Fábio Pereira Vieira informa que recentemente houve 
necessidade de atendimento por meio do SAMU na Rua A, que não possibilitou o acesso para 
ambulância, fazendo com que os socorristas caminhassem até a residência da paciente que 
infelizmente veio a óbito. O Vereador Donizete Martins Aguiar considera que manutenção das 
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referidas vias é urgente e deve ser feita pelo Município, já que todos os moradores da localidade 
pagam IPTU. O Presidente concorda que a referida Rua A é intransitável por veículos e apela para 
que o Poder Executivo Municipal dê mais atenção as demandas do Bairro Vila Monteiro. Não 
havendo manifestações contrárias a indicação é aprovada. Seguindo, passou-se a leitura de: 
Requerimento n° 20/2018, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, requerendo ao 
Conselho Municipal de Saúde de Lima Duarte que encaminhe cópia das atas das reuniões ordinárias 
e extraordinárias realizadas no ano de 2018. O Requerimento é colocado em discussão e votação. O 
Vereador Rogério Ferreira após cumprimentar a todos, comenta ter sido informado por moradores do 
Bairro Afonso Pena, sobre a existência de recurso no valor de R$ 400.000,00 para construção de um 
posto de saúde e que após a liberação do valor de R$ 61.000,00 o recurso foi devolvido, portanto, 
segundo ele, no intuito de entender melhor e averiguar o fato ocorrido solicita acesso às atas das 
reuniões. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas informa que gerou muita revolta o pedido de 
devolução do recurso que teve como justificativa a inexistência de terreno para construção da 
unidade de saúde, contudo acredita que deve-se analisar se a decisão foi tomada de forma 
precipitada. Não havendo manifestações contrárias o requerimento é aprovado; Requerimento n° 
21/2018, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, requerendo a Secretaria Municipal de 
Turismo e Cultura, informações a respeito de inventário e tombamento do Cemitério dos 
“Bixiguentos”, no Distrito de São Domingos da Bocaina. O Requerimento é colocado em discussão e 
votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas justifica que solicitação foi feita no intuito de 
preservar o patrimônio cultural municipal, visto que até o momento não houve respostas, gostaria de 
saber o andamento do processo que segundo ele, é apenas burocrático e não demanda demora; 
finaliza reafirmando sua preocupação com a degradação do espaço que atualmente encontra-se 
dentro de uma área de extração de eucalipto. Não havendo manifestações contrárias o requerimento 
é aprovado. Após, é feita leitura do segundo Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão 
de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais 
em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 14/2018 que “Dispõe sobre concessão de subvenção à 
entidade que menciona”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovado; leitura do segundo Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos 
Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 15/2018 que “Altera a lei Municipal n° 
1.719/2013”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de 
Freitas afirma ser favorável a valorização de profissionais desde que não haja disparidade e 
considera importante saber quem são os integrantes da central de regulação e que a Prefeitura 
Municipal mantenha o Poder Legislativo informado com relação a resultados do trabalho 
desempenhado. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei n° 15/2018 é aprovado. 
Seguindo o Presidente deixa a palavra livre. O Vereador João Batista de Moura Junior indica 
verbalmente ao Secretário Municipal de Saúde que avalie a possibilidade de contratar com a Santa 
Casa de Misericórdia de Lima Duarte serviço de ultrassonografia, garantindo algumas vagas, para 
que o atendimento seja feito através do Sistema Único de Saúde; solicita ao Secretário Municipal de 
Obras que agilize a realização de serviço de reparo em pátio anexo a Escola Municipal Lígia Duque 
Catão, visando a integridade física de alunos, bem como providencie a finalização do serviço de 
calçamento e construção de rede de captação de águas pluviais no Bairro Jardim Primavera; informa 
que a Rua Luiz Henrique no Bairro Vila Belmira necessita com urgência de construção de um 
escadão, rampa de acesso ou pavimentação compatível com sua condição de via pública, assim 
como as Ruas da Comunidade de Orvalho que segundo ele, não oferecem acesso digno aos 
moradores; parabeniza a todos os organizadores da exposição agropecuária ocorrida no último final 
de semana e solicita que seja estudada uma forma para que nos próximos anos o evento seja menos 
oneroso para  a população, possibilitando que todos participem. O Vereador Walter de Paula Neves 
concorda que o evento foi muito oneroso, impedindo a participação de munícipes mais carentes. O 
Presidente considera interessante a realização do evento de forma gratuita porém considera que as 
dificuldades financeiras enfrentadas pelo Município tenha sido um fator de impedimento. O Vereador 
José Jayme Carvalho da Cunha informa que, com relação a construção de acesso a Rua Luiz 
Henrique no Bairro Vila Belmira,  o Poder Executivo Municipal manifestou interesse em realizar 
parceria na qual fornecerá os matérias necessário para os moradores executarem a obra. O Vereador 
Rogério Ferreira dos Santos informa que a ponte de madeira que liga as Comunidades de Manejo e 
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Vila São Geraldo necessita de manutenção urgente, por estar trepidando com o peso de veículos; 
solicita a poda de árvores ao redor da quadra de esportes da Escola Tiago Delgado; solicita a 
manutenção da Rua Nilo Delgado próximo ao n° 34 e ao ponto de ônibus. O Vereador Walter de 
Paula Neves solicita a manutenção do calçamento de bloquetes da Rua da Violetas e finaliza 
parabenizando a todos os envolvidos na organização da festa da Comunidade de Souza do Rio 
Grande. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, fala sobre solicitação de reparo da Rua Magno 
Rodrigues no Bairro Vila Belmira e manifesta esperança de que a situação seja resolvida logo; 
informa ter tomado conhecimento da existência de ordem de serviço para asfaltamento das Ruas 
Brasília e Maria Elídia no Bairro Afonso Pena e destaca a importância da finalização do serviço antes 
do início do período chuvoso; comenta que na última sexta-feira um incêndio no terreno ao lado do 
Campo do Social Futebol Clube deixou alguns bairros sem energia elétrica durante horas e trouxe 
prejuízo a empresas provedoras de internet que precisaram proceder com a troca do cabeamento de 
fibra ótica danificado pelo fogo, situação que segundo ele, poderia ter sido evitada com a limpeza, 
roçada e poda de árvores do local; com relação a realização da exposição agropecuária manifestou-
se contrário a cobrança de ingressos, já que a festa é popular e a cobrança limita a participação de 
muitas pessoas. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos informa que o aparelho 
de revelação odontológica do posto de saúde do Bairro Poço da Pedra necessita de manutenção; 
sugere que a Secretaria Municipal de Saúde estude a possibilidade e disponibilidade financeira de 
adquirir mais um veículo para o transporte de pacientes até o Município de Juiz de Fora; solicita a 
manutenção de bueiros próximos a garagem da empresa de transporte urbano Viação Vimaravilha; 
informa a existência de telhas soltas na cobertura do posto de saúde do Bairro Cruzeiro e finaliza 
parabenizando aos organizadores e envolvidos na realização do torneio leiteiro ocorrido no Município 
no último final de semana. O Presidente afirma que a manutenção de bueiros anteriormente 
solicitada, deve ser feita com urgência devido ao transito frequente de caminhões pesados que 
deteriora a pavimentação da via, consequentemente entupindo os bueiros. O Vereador Marcelo 
Rodrigues de Freitas informa a necessidade de sinalização das esquinas do cruzamento das Ruas 
Oldemar Guimarães e José de Sales, permitindo melhor visualização, fluidez e segurança no transito; 
sugere para os próximos anos que seja estudada a possibilidade de cobrar portaria em apenas um 
dia da exposição agropecuária de Lima Duarte. O Vereador Geraldo Fonseca Neto concorda que o 
cruzamento das Ruas Oldemar Guimarães e José de Sales é muito perigoso devido à falta 
sinalização, assim como o das Ruas José Virgílio e Manoel Delgado, sugerindo realização de 
avaliação urgente para sinalização; com relação ao convite encaminhado para a apresentação oficial 
da primeira Liga Deportiva Limaduartina, compartilha ser contrário a existência da mesma, que 
segundo ele, veio para acabar com os Clubes considerados “menores” por não possuírem campo de 
futebol próprio ou condições financeiras de se filiar a liga; informa que o campeonato municipal de 
futebol será provavelmente realizado no campo da Comunidade de Laranjeiras, devido a recusa dos 
demais clubes de ceder ou alugar seus campos; finaliza afirmando que de todas as formas tentou-se 
um consenso com os clubes integrantes da Liga Deportiva Limaduartina, porém não houve resultado. 
O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas questiona qual a principal função da referida liga e se ela 
recebe algum auxílio financeiro do Município. O Vereador Geraldo Fonseca Neto afirma que para 
receber qualquer subvenção Municipal é necessário que os campos de futebol dos clubes que 
compõem a LDL devem ser cedidos para realização do campeonato municipal de futebol. O Vereador 
Rogério Ferreira dos Santos informa que a terraplanagem para construção do campo de futebol da 
comunidade de Manejo foi finalizada, contudo sugere que seja revisto o projeto de construção de 
vestiários que segundo ele, estão semelhante a banheiros públicos feminino e masculino devido a 
distinção de louças sanitárias de um para outro. O Presidente questiona se o erro está no projeto ou 
na construção e é informado de que o projeto foi elaborado de forma errônea; finalizando solicita que 
seja feita intervenção urgente nas ruas e sistema de captação de esgoto do loteamento Vila 
Palmares; com relação ao Campeonato Municipal de Futebol, alerta para necessidade de avaliar a 
segurança e policiamento do local onde serão realizados os jogos. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima 
Duarte, 10 de setembro de 2018. 

  


